
t * •:

Székelyudvaihely. 1912. Tizennyolcadik évfolyam, 33 szám. Csütörtök május 2
9 — -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1848-ÁS FÜöfiKTLENSÍOl POLITIKAI SZÉKELY ÚJSÁG
Megjeleli hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

KiölizHesi ára helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán 
küldve: egesz évre 10 K, félévre 5 IC, negyedévre 2 IC 50 fillér. 
Külföldre egész évre 12 IC. — M. kir. postatakarék pénztári csekk­
es kliring 10,489. sz. — — — — Helyközi telelőn 15. sz.

Mindenféle dijak Székely udvarhelyt előre fizetendők.

FELELŐS SZERKESZTŐ :

BETEGH PÁL
LAPTULAJ'JUUIIS.

Szpi liAszlüsiSií 6s kiadóhivatal: Székelyudvarhelyt, Knssutliutca 
81. szám, hova az előfizetések, kéziratuk és hirdetéseit küldendők. 
Kéziratokat vissza nem adunk. — Hivatalos hirdetések 100 szóig 
szavankint 6, azon felül 4 fillér, magán hirdetések négyzet cm 
8 fillér, többszöri közlésnél 8 fillér. — Nyilt-tér sora 1 korona

A fogadj Isten
ezután lesz.

(Bt/h) Lukács László miniszter­
elnök a maga és kormánya nevében 
hétfőn, április végén a képviselőházban 
elmondotta az adjon Istent, vagyis be­
köszöntött.

Erra aztán Návay Lajos, a képvi 
selöház elnöke azt indítványozta, hogy 
a beköszöntő felett tartandó vitát hagy­
ják akkorra, mikor a delegációk ta­
nácskozása véget ér s ezidöre a Ház 
napolja el üléseit.

Az elnök indítványát Polónyi Géza 
és Nagy Ferenc képviselők felszólalása 
után elfogadták. így történt meg azután, 
hogy elhalasztódon a fogadj Isten’ 
vagyis az ellenzéki pártok a minisz­
terelnök programbeszédére még nem 
válaszoltak.

Lukács László beköszöntőjében azt hang­
súly ózta, hogy elsősorban a választói joggal 
szemben a bizalmatlanságot minden oldalról 
eloszlatni kívánja. Ezt a törvényt kölcsönös 
egyetértéssel, jóindulattal akarja megcsinálni. 
Teljes biztosítékot nyújt arra, hogy a vá­
lasztói jog általános és demokratikus, népies 
irányú lesz. Mert az ö célja az, hogy a nép 
legszélesebb rétege bevonassák az alkotmány 
sáncaiba.

Viszont azonban szemelő! nem téveszt­
hető, hogy a magyarság főhatalma e téren 
is minden telt Intelben biztosává és meg­
védve legyen.

Sötétbe ugrani nem szabad és azért ö 
fokozatosan (talán cseppenkint) kívánja a vá­
laszlói jogot megalkotni. Bizonyos korláto­
kat kell felállítani és neki erre kidolgozott 
terve van. Ha valakinek ezzel szemben jobb 
ideája, eszméje van, álljon elő, mert azt 
szívesen fogja megbeszélés, tanácskozás tár­
gyává tenni.

A parlament munkaképességét békés esz­
közökkel kívánja helyre állítani. A munka­
rendre nézve pedig azt óhajtaná, hogy inig 
az osztályok a választói jogra vonatkozó ja 
vasiatok felett tanácskoznak, addig a Ház a 
véderőjavaslatot tárgyalja.

A horvát-kérdés megoldására a királyi 
biztosságot szükségesnek tartja, mert a ma­
gyar állam egysége volt veszélyben. Ott is 
békét akar s mihelyt a viszonyok megvál­
toznak, a királyi biztost visszahív Azt 
ajánlja a horvátoknak, hogy ügyeiket ne vi­
gyék idegen államokba, hanem oda haza 
igazítsák el.

Sok üdvös és sürgős törvényjavaslat el­
intézésre vár. így első helyen az állami tiszt­
viselők családi pótléka, nyugdíjjá. Az állam­
vasutak reformjáról, az állami beruházások­
ról, az ipartörvény revíziójáról, a bírák, ta­
nárok. tanítók fizetésrendezéséről és i\ mun- 
kásbiztosiiásról szóló javaslatok.

Beszéde végén az összes pártokhoz for­
dulva, arra kérte a Házat, hogy segii , tá­
mogassa őt munkájában.

Ezeket mondotta a miniszterelnök 
és hozzá a jobb oldal, a munkapárti 
többség zajosan éljenzett. A végén pe­
dig AjíiMPfi-HédeBváry gróf, a letűnt

miniszterelnök és Tisza István gróf 
melegen gratulált Lukács miniszterel­
nöknek ... És éppen ez a bökkenő !

A miniszterelnök jóhiszeműségét 
kétségbe vonni nem akarjuk. Meglehet, 
hogy szándéka tiszta, becsületes. De a 
háttérben ott van a Lucifer. Ott setten­
kedik Khuen és Tisza. Ez pedig egy 
cseppet sem bizalmatgerjesztö jelenség. 
Akik ismerik e két politikus észjárását, 
azok nem nagy reménységet fűzhet­
nek Lukács ígéreteinek beváltásához 
a választói jogot és egyebet illetőleg.

Hiszen 45 év óta még minden 
kormány a magyarság szupremáciáját 
védte — szóval. Tényleg pedig olyan 
vasúti politikát csináltak a Székelyföld­
nek is, hogy maholnap még hírmondó 
sem marad a székelyből — saját szü­
lőföldjén.

Nagyon érdekes, hogy a választói 
törvény megalkotására a miniszterel­
nöknek kész terve van, de azt titokban 
tartja és ezzel szemben mégis hirdeti, 
hogy aki jobbal tud, álljon elő.

Ugyanilyen a parlamenti munka­
rendre lett javaslata is Míg az osz­
tályok tanácskoznak, addig a véderő- 
javaslatot tárgyalj le a képviselöház. 
Igen, tárgyalja le és ezzel adja ki ke­
zéből a fegyvert s azután majd csinál 
a miniszterelnök olyan választói jogot, 
amilyen neki é-' Tiszáéknak tetszeni 
fog.

Mi nem (unjuk ismételten is eléggé 
hangsúlyozni, hogy most vigyázzon az 
ellenzék, nehogy ravaszul felállított csap 
dába kerüljön.

Mert hiszen világos a kormány-cél. 
A katonai javaslatokat valamikép tető 
alá juttatni. Ez a legfőbb kivánalom. 
Egyéb mellékes. E körül forog az uj 
miniszterelnök észjárása és ennek ked­
véért Ígéri most már a kormányelnöki 
székből a fizetésemeléseket és hang­
súlyozza, hogy sok üdvös, sürgős tör­
vényjavaslat vár elintézésre.

Bizony a minis terelnök beszédé­
ben elősorolt javaslatok, égetően sür­
gősek. Ezt elismeri minden párt. Az 
állami lisztviselök pótléka, a bírák, ta­
nárok, tanítók fizetéséről szóló törvény- 
javaslatok már világosan sürgősek. Hát 
a vármegyei tisztviselők, községi és 
körjegyzők státusrendezése. Ez se kutya 
ám !

De mindezeket az ellenzéki pár­
tok sürgetik, folyton szorgalmazzák. 
Miért nem terjeszti be a miniszterel­
nök ur ! ? Két-három nap alatt kész­
ségesen letárgyalja a Ház. Tessék csak 
megpróbáld a véderő előtt ! . . .

Igen ám, de e javaslatokat csal­
éteknek tartogatja a kormány — válasz­
tások esetére Hiszen a korrupción kivid 
egy kis enyhítő körülményre is szük­
ség van a tisztviselők voksolási kedvé­
nek ébren tartására.

Tehát résen kell lenni, mert az 
Ígéret szép szó, de csak úgy jó, ha 
azután beváltják I

Különben az ellenzéki pártoknak 
meg van a saját nézetük és álláspont­
juk a kormányigérelekre nézve. Titkot 
eddig sem csináltak belőle Személyi 
tekintetek nem vezették s azok most 
sem befolyásolhatják. Az elvi küzde­
lem bárkivel szemben egyforma.

A múltból — a jelennek.
Hogy működött kimen ?

A függetlenségi és 48-as párt vasárnap 
hatalmas népgyülést tartott a Választójog 
Országos Szövetségével Budapesten a vas- 
és fémipari munkások épületének kerthelyi­
ségében, a mely zsúfolásig meglelt.

A gyűlés első szónoka Justh Gyula párt­
vezér volt, aki beszédében ezeket mondotta 
a múltról — la: ulságul a jelennek :

Tisztátalan választásokkal szemben nincs 
más fegyver, mint az obstrukció. A király vá­
lasztójogi ígéretét a munkakapárti konzer­
vatívok kijátszottál!. Khuen nem akarta ko­
molyan a választójogi reformot, folyton ha­
bozott. aztán kibúvókat keresett. Példátlan 
dolog, amit szintén Khuennak köszönhetünk, 
hogy Jeszenszky Sándor vezetésével egy ál- 

j landó iroda működött, amely számon tartotta, 
! ki kormánypárti, ki ellenzéki és a trafikuso- 
I kát, italmérőket, szeszfőzőket, tisztviselőket 

és minden kormánytól függő elemet itt nyil­
vántartottak, büntettek cs jutalmaztak. Orszá­
gos üldözést r ndezett a bukott kormány azok 
ellen, öltik nem paríroztak. Ha az uj kormány 
nem okul ezekből a tanulságokból, őt is utol­
éri a Khuen sorsa. Végső veszedelembe dön­
tené a kormányt, ha olyan fából vaskarika 
választójogot akarna, amely a reakciós és de­
mokratikus elemekei egyszerre szolgálja. Ez 
lehetetlenség. Vagy a konzervatívokra, vagy 
a demokratikusokra kell támaszkodnia. Nem 
ajánlja, hogy a kormány kétszínű játékot foly­
tasson. Nagyon! csalódnak, akik azt hiszik, 
hogy a személy változás miatt a függetlenségi 
párt kész nyomban leszerelni. Ez a párt to­
vább harcol elveiért, küzd az osztályuralom 
ellen és követeli az általános, egyenlő, tilkos 

1 választójogot.
A kibontakozást úgy képzeli, hogy v«- 

lasztójogi kabinetnek kell jönni, amely meg­
változtatja a halatal'iii erőviszonyokat. Lehe- 

: teilen, hogy Jeszenszky továbbbra is a n m- 
kapárt fökortese maradjon. A főispé :o/c kö­
zül azokat, akik ellenségei a demokratikus 
választójognak, föl kell menteni. Hí :\ mos­
tani többség erre nem hajlandó, akkor fel 
kell oszlatni a parlamentet. Én — úgymond 
— garantálom a kormánynak, hogy minden 
erőszak és vesztegetés nélkül legalább 300 
liive kerül a Házba az általános választó­
jognak. Ha tehát hozzák az általános, titkos 
választójogot, szent a béke, de mig ezt nem 
hozzák, jöhet harminc kormány, mind a har­
mincat megbuktatjuk. ÜJ vért kell belei mii 
a magyar népképviseletbe a feudálisok és 
reakciósok ellen, akik nem az országot, nem 
a nemzeti szupreináciát féltik, csak a magúk 
hatalmát. .

A képviselő választók névjegyzéke e hó
5-étül (vasárnap) kezdve 25-ig a tanácsház­
nál közszemlére lesz kitéve. Felszólalások 
15-ig, észrevételek 25-ig tehetők.
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Városi közgyűlés.
Székelyudvarhely város képviselőtestü­

lete április 29-én re dkivüli közgyűlést tar- 
tott Gotthard J mos polgármester elnök­
lésével.

Napirend előtt Dr Solymossy Lajos szó­
lalt fel s az ö javaslatára változtatások tör­
téntek a gyűlés sorrendjén.

Első helyen lá'> yallák a tanács előter­
jesztését a 17,000 korona államsegély fel­
osztása tárgyában. Elfogadták az eddigi, 
vagyis a B) táblázat szerinti feloszlást. Ho­
lott már többször ki volt mutatva, hogy ez 
a kisebb tisztviselőkre sérelmes és a vá­
rosra nézve káros. Azonban tényleg a C) 
táblázatot veszik gyakorlatba s az igy fönn­
maradó összeget takarékpénztárba helyezik, 
mert hátha a belügyminiszter a kilencezer 
néhány száz lakost — 'izezernek nem fogja 
tekinteni! ? ...

Tudomásul vették a vicinális és közuta­
kon szükséges műtárgyak mikénti építéséről 
szóló keresk. miniszteri rendeletét.

Az utcai kövezés! munkálatokra beér­
kezett ajámalok közül az András Gergelyét 
fogadták el négyszög m. 1 K 40 f árban. E 
tárgynál Ugrón Ákos nyug. főispán hívta fel 
a figyelmet a fővonalak hiányosságaira, va­
lamint az ürszékelmek este 8 órakor történő 
szabályellenes kihordására. Dr Solymossy a 
kövezek szigorúbb ellenőrzését, a várutcai 
állapotok megszüntetését sürgeti. Biró Ist­
ván tanár az V. kerület között átvonuló 
vasúti átjáró tiirhelellenségét teszi szóvá. A 
hova tovább nagyobbodó forgalom, az isko­
lás gyermekek életbiztonsága megköveteli, 
hogy alkalmas áthidalást létesítsen a vasul.
E célból a városi tanács utasítást nyert, 
hogy szólítsa fel a vasút-társaságot sürgős 
intézkedésre.

A Tanítók Fürdője és Tanulók Nyaraló 
Telepe Részvénytársaság részvényeiből jegy­
zett 50 drb részvény befizetése ügyében úgy 
határozott a közgyűlés, hogy az építési alap­
ból fizettessék az 1250 K.

A villamos-telepnek a csatlakozások 
1912-re való elkészítése és 20 árammérő 
beszerzése engedélyeztetett.

A Klein-cég állal bérelt terület haszon­
bérbe adására újabb versenytárgyalást tar­
tanak. Ugrón Ákos megjegyzi e tárgynál, 
hogy szélesebb körben kell hirdetni a város 
dolgait, mert akkor több pályázó akad.

Elhatározták egy harmadik, nyugati fajta 
bika beszerzését, A püspökladányi ref. espe- 
resi hivatal kérésére pedig a magyar ref. 
lelkészek segély nélkül maradó árvái szá­
mára létesítendő árva-otthon javára 20 K 
adományt engedélyeztek.

A városi vám- és fogyasztási adókezelő 
s a dijnoki személyzet tagjainak pótadómen- 
tességet adlak. Hát a városi polgárság, mi­
kor részesül majd póladómentességben ? 
Ugyancsak a nevezett, személyzetnek 20 szá­
zalék drágasági pótlékot szavaztak, mig a 
városgazda és állatorvos ezirányu kérését 
elutasították. így járt Kakas! Domokos városi 
dobos is, akinek áppertén megmondták, hogy 
700 K egy városi dobosnak elég fizetés • 
miután még mellékesekben sincs hiány.

Kimódolták a Bein-utcai házak lebon­
tását és a régi vágóhíd területén 4500 K 
költséggel való ujrafelépitését. Ezzel a város 
eddigi jövedelmének fönlartását kívánják 
biztosítani és ez igen helyes törekvés. Ugyan 
ilyen irányú, illetve uj jövedelmi forrást je­
lent a hatósági bizonyítványok kiállítása után 
szedendő 2—2 K is, amelyet a szegénységi 
bizonyítványok kivételével midenkitől kívánni 
fognak, mihelyt az uj szabályzat jóváhagyást

Kijavították a kéményseprési szabály­
rendelet forintjait koronákra s elfogadok 

gy uj szabályrendeletet, mely az egyes in­
gatlanok átruházása után 1—1 százalék vá 
rost pótilletéket állapit meg jövőre

Nagyobb vitát idézett elő az ingatlanok 
érték emelkedése ulán kivetendő járulékok­
ról készített tervezet. Különösen Ugrón Ákos 
teile beható bírálat tárgyává a 10—45 szá­
zalékig mehető dijak magasságát. Levették 
napirendről azzal, hogy a tervezetei sokszo- 

j rosiílatják és az összes képviseleti tagoknak 
megküldik észrevételeik előlerjeszlhelése cél­
jából.

Ugrón Ákos már távozóban volt és ak­
kor tudta meg, hogy Szombalfalvy Lajos 
főkapitány kitüntetéséről a polgármester meg- 
nyitójáb m elfeledkezett. Viszatért és igen 

I lelkes szavakban üdvözölte az érdemes liszt- 
; viselőt, kinek hivatalát főispán korában is 
; mindig oly rendbe találta. Reményéi fej ez'e 

ki, hogy a kitüntetés ulán még megmarad 
állásában, melyei oly híven betöltött. A köz­
gyűlés tagjai lelkes élje nzéssel fogadták a 
megemlékezést és hosszasan tüntetlek a fő­
kapitány mellett.

Több tárgy elintézése ulán a közgyűlés 
véget ért.

Küzdelem a létért.

I't vagyok megint uz én szeretetté, ápolt
gyümö'csiáim között Szoválán. Busán vizs­
galatom a szigorú, pár hetes tél dermesztő 
fagya miatt kirepedezett, elfagyott cseresznye 
fáimat és ez eszembe juttatja a hasonlóan 
gondozott székely iparos tanulókat abból az 
időiről, mikor e miatt a miskolci kartársaim 
a székelyek pátrómuának* gúnyollak.

Nem egy önálló iparosmesterrel talál­
kozom néha-neha itt olt, a ki hasonló álla­
potba jutott volna a miskolci ipartestület el 
nőkének fagyasztó hideg szive, lelketlen el­
járása miatt, hu gúnynak veszem a pá.trónus 
elnevezést és azt Írom a székely iparkama­
rának: gondozzák az urak a székely fiukat, 
ha hozzá foglak a kitelepítésükhöz, én nem 
bosszanlalom magamat érettük. Lemondok 

j a felügyelőségről.
Gyáva és önző embernek (ártom azokat, 

a kik kitérnek a küzdelmek elöl, mert hi­
szen a költő is azt írja :

„Küzdelem közt szép az élet.
Küzdés nélkül mit sem ér“.
Küzdenünk kell egy jobb jövőért az 

emberekkel, a természettel egyiránt önma­
gunk és embertársaink érdekében.

Hanem mielőtt még tárgyamra térnék 
át, idéznem kell egy pár sort egy miskolci 
iparosmester által annak idején nekem ide 
megküldött lapokból. A „Miskolci Napló“ 

j 1909. augusztus 28-iki száma „Egy szenzá­
ciós lopási ügy. A tolvaj egy közéleti férfiú“ 
cim alatt két hasábosnál hosszabb cikkben 
részletesen leírja, hogy miképen fogta körte 
lopáson a szőlőpásztor Karla Bertalan hegy­
bírót. Egy helyen igy ir: „A ki a nevezetes, 
híres körtéket ellopta, az egy közéleti férfiú.’ 
Nagyon is közéleti férfiú. Mindenütt köz élt!
A városi köz élet, a pártélet, a közgazdasági 
élet, az egyleti élet, a társadalmi éle1, mind 
ott találta az illetőt a közélök között. Benne 
volt mindenben és most a végén egy körte- 
lopási esetbe került bele“.

A „Magyar Nemzet“ ugyanazon évi 207. 
szamának 5-ik oldalán igy végzi ezen ügyre 
vonatkozó előadását: „A meghívók a hegy 
község közgyűlésére széjjel mentek, de a 
hegyközség tagjai, a Karla Bertalan hegy­
bíró által összehívott közgyűlésre nem je- 
lentek meg. Egyetlen tag sem jelent meg a

gyűlésen. A miskolciak ezek után nem ki­
váncsiak az ügyre, mert tis Ián látják, hogy 
ki volt a körtetolvaj“.

Karla Bertalan magyar.1 zabó mester és 
ipartestületi elnök ajánlkozott volt az első 
transport székely iparostanulóknak kitelepí­
tése alkalmával azok felügyelete és gondo­
zására, ő maga is kél finl fogadván el mű­
helyébe. Később újólag még kellőt kapott 
ezekből, mikor már a felügyeletet rám bíz­
ták.

Két testvér volt nála Homoródkarácson- 
falváról. Weissenbéck Mihály és Mátyás. A 
székelyek állal a különben hajdan szász 
ivadék, Vászonpék néven ismeretes. Mig 
a többi mester beszegődtelte és iskoláz­
tatta székely tanoncait, Karlát csak a vá­
rosi hatóságnak igénybe vételével és a má­
sodik évben bírtam rákényszeríteni. Nem 
akarta elismerni beleszólási jogomat a med­
dig a székely iparkamara ozl vele el nem 
ismertette. Ezután szokásos f< gásaival: nagy 
uzsonna és régi gohér boraival igyekezett 
lekeuyerezni és engedékenységre bírni, s 
mivel igy sem éri célt, fogy legalább a ta- 

j none időt a beszegődletés napjától számít­
suk : megtiltotta, hogy műhelyében a fiukat 
meglátogathassam és azok is, hogy sorsuk­
ról valamit nekem eláruljanak, hozzám jö­
hessenek, vagy üzenhessenek

Az ipartestületi elöljáróságot föl lovait« 
ellenem és a székely fiuk ellen s ha esetleg 
valamely ügyben az elöljáróság: gyűléshez 
kellett fordulnom, ellenséges magatartást ta­
núsítottak. Részre hajlóén ítéllek. Ugyan 
ezen elbánást tanúsította az első és mösod- 
folui iparhatóság is a tüzkövesi borházában 
adóit nagy murik ulán és következtében.

A fiuk nem a szabó műhelyben, hanem 
a szőlőben mint mezei munkások dolgoztak 
egész nyáron át. Lakásom felé kerülvén haza 
a szőlőmunkából, kérték az intézkedést. Nem 
találván támaszt semmiféle fórumon, Hege­
dűs Sándor miniszterhez fordultam, szemé­
lyesen is előadván panaszomat és az ügyek 
állásai. Hamis fölterjesztéssel félrevezették 
a minisztert is. Végre a legfőbb fórumhoz : 
a sajtóhoz fordultam nyílttéri cikkek és röp- 
iratokhan.

Nagy összeget költött Karla is hírlapi 
cikkek íratására és közzétételére, de a pro­
vokált sajtópört nem sikerült megindittatnom 
vele, csupán az iparosok és a hatóság sze­
meiről az oda rakott vastag takarót eltün­
tetni és az iparhatósághoz beadott egyik pa­
naszommal elérni azt, hogy rágalmazás! pert 
indított ellenem. (Vége köv.)

GAGYI SAMU.

4-[irek.

’DL.y“jdu,EmÍ1 gy6ri ^'iskolai tanárt, a 
„Székelf Udvarhely“ első szerkesztőjét, valamint az- 
után a nyomába lépett boldog emlékű Solymossv 
Endra kollégiumi tanárt és országgyűlési képviselőt 

ért; mert az utem iparosok erkölcsi és anyagi 
Ügyeinek előbbre vitele érdekében páratlanul 6nzet
teUelT^f83;1, d0lg07'tak' ve,ük embersége8 szere- 
nálmk 8 : disz-csizmadiának nevezgették

Szerk.

— Előléptetés- A király Gál ff y Ignác 
székely atyánkfiát, a miskolci kereskedelmi 
iskola tudós igazgatóját a VI. fizetési osz­
tályba nevezte ki. A jól megérdemelt elő­
léptetéshez gratulálunk !

— Meghívó iskolai ünnepélyre. A róm. 
kath. főgimnázium „tíaróti Szabó Dávid ön­
képzőkör -e május hó 5-én (vasárnap) d. e. 
11 órakor az intézet dísztermében ezidei 
működésének befejezéséül Baróti Szabó Dá­
vid emlékére műsoros ünnepélyt rendez, 
melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja 
az elnökség. Az ünnepély műsora: 1 Nyi­
tány. Előadja az önképzőkör! zenekar Pa- 
cchiáíló Emil VIII. o. t. vezetésével. 2. Sza­
val Szabó Nándor VIII. o. t. 3. Ének Lön- 
hárd Mikj^s VIII. oszt. t. vezetésével. 4. Be­
szédet mond az alkalmi beszédre kitűzött 
dij nyertese. 5. Részlet a „Parasztbecsület* 
dalműből (Quartett). Eljátszák: Petrovay 
István VII. o. t. (Violin I), Soó Gáspár VIII. 
o. t. (Violin II), Lönhárd Miklós Vili. o. t. 
(Viola) és Pacchiáffó Emil Vili. o. I. (Celló) 
6. Jutalmak és pályadijak kiosztása. 7. Tá-

I, .X'c'X'.yr
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rogatón játszik Szabó Nándor Vili. o. t„ kí­
séri az önképzőköri zenekar 8. Alkalmi ver­
sét előadja Bencze Domokos Vili o. t. 9 
Spanyáv Pál főgimn. tanár ur üuróti Szabó 
Dávid szülőházáról készült festményének le­
leplezése. 10. Himnusz. Énekli a közönség. 
Meghívót nem bocsátunk szét. Az elnöks g.

— Bene Lajos — iskolalátogató. Az
„Udvarhelyi Népnevelés“ most megjelent 
áprilisi tartalmas számában olvassuk, hogy 
a közoktatásügyi miniszter az elemi iskolai 
tanítás és nevelés szak.-zerü ellenőrzésére 
iskolalátogatói állásokat szervezett. Az első 
ilyen iskolalátogatók közölt van Bene La­
jos, az udvarhelyvármegyei kir tanfelügye­
lőség érdemes tollnokának neve is, akii 
Binffyhunyad székhellyel nevezett ki á mi­
niszter és tőlünk szeptember 1-ével fog el­
távozni uj állá-a betöltésére. A vármegyei 
tanitóegylet hivatalos havi folyóirata igen 
szép és meleg szavakban emeli ki Bene ér­
demeit, melyek elis veréséhez a magunk ré­
széről is szives kész éggel csatlakozunk.

Mi! lókat jövedelmező virágok. Ma­
gyarország, a par excellence földinivolő ál­
lam szégyene, hogy még az élővirágszükség- 
lelél U Idegen országból fedezi. Nem elég, 
hogy iparilag Ausztria erős nyomása alatt 
nyögünk és minden keresményünket az oszt­
rák vagja zsebre, hanem a nálunk is üveg­
háziig egeszen jól tenyészthető élővirágok 
árát sem tudjuk itthon tartani - élhetet­
lenségünk miatt. Olaszországnak milliókat 
jövedelmez a virágkereskedelem. Ebben az 
évben az olasz virágkivitel már a bal millió 
Itrál érle el. Ebből Magyarország és 
Ausztria maga 2,733 000 líráért vá 
sárolta k ; Németország közel két millió­
ért. Csak a harmadik helyen találjuk Fran­
ciaországot 5299 mm.-val nem egész egy 
millió lira értékkel. Ennél is sokkal rosszabb 
vevők Svájcz, Angolország és Belgium. És 
Olaszország, nagy virágbösége ellenére, maga 
13 ,mP°rMI élővirágot. Franciaország ez az 
ország, mely e tekintetben egyedül szóba I 
jöhet. Az utolsó öt évben körülbelül egy és I 
él millió lira értékű virágot vásároltak | 

Franciaországban. Olaszország 1911. évi vi­
rágkiviteli statisztikája a következő; kivit­
tek; Magyarország és Ausztriába 13,876, 
Franciaországba 5593, Németországba 7254 
Svájcba 973 és más országokba 480 mm! 
élő virágot, vagyis összesen 28.176 mm 8 
millió 452.860 lira értékben.

Női zenekar a Budapest-szállóban.
Rozgonyi Marietta 8 tagú női zenekara 
inától kezdve minden este Székelyudvarhelyt 
a Budapest-szállő éttermében hangverse­
nyez.

SZÉK FLV-!)L“V AKHELY
33 szám

radhat. A Phosphaline Falliéres a gyermek- 
tápszerek fejedelme, am ly tartalmazza az 
összes nélkülözhetetlen anyagokat. Szülök 
százezrei áldják e gyerm >k tápszert.

— Köszönet. Simó Mátyás városi pénz­
tárnok ur a Székely Dalegyletnek utólag 10 
K ál adományozott a múltkori estély alkal­
mából. Midőn a dicséretre nem szoruló ne- 

j mes tény‘ e ho|ye-’- elismerjük, a Dalegylet 
nevében hálás köszönetünket nyilvánítjuk. 
Benedek Géza egyl. pénztárnok.

~ Nem volt előadás. Minap a maros- 
vásárhelyi lapok utján rossz hírét keltet­
ték Székelyudvarhely varosnak, hogy nem 
eh Kő® pártolla Szilágyi Dezső erdélyrészi 
első szinikerülelbeli társululál. Az igazság 
érdekében ki kell jelentsük, hogy nálunk 
egyetlen előadás sem maradt el — részvél- 
lenst'g miatt. Marosvásárhelyt, a székely fő­
városban pedig megtörtént most, hogy a 
Tótleány népszínmű előadása elmaradt, mert 
áz összes bevétel 28 IC s a nézőtéren 2—3 
ember léven, ebből meg a kortina huzó 
szolgának sem lelt ki a gázsija.

Nyílt tér*
1912 B. 174-2.

Ö felsége a király neveben 1
Az oklándi kir járásbíróság, mint bün­

tető bíróság hatóság előtti rágalmazással 
vádolt Szabó Mózes (kurta) és társai elleni 
bűnügyben Tamás Peter ügyészségi megbí­
zóit által emelt vád fölött Oklándon 1912 
évi április hó 12-én Kelemen Kálmán kir! 
aljbiró, Pal Denes jegyzőkönyvvezető, Barra 
I/.jos magánvádló, Dr Jakab Zoltán ügyvéd 
mint vádló képviselője és Szabó Mózes 
(kurta), id. Rigó József (katona), Dajka Jó­
zsef, Felszegi Andr is vádlottak részvételével 
megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád 
és védelem meghallgatása után következőleg 

ítélt:
A kir. járásbíróság Szabó Mózes (kurta) 

80 éves, unitárius vallásu, h.-alrnási szüle­
tésű és lakos, özvegy, írni olvasni tudó, kis­
birtokos, vagyontalan, magyarhonos I-ső 
rendű,

A Btk. 277 § alapján egyetemlegesen 
kötelezi a vádlottakul, hogy a hozandó Íté­
letet egész terjedelmében indoka val együtt 
annak jogerőre emelkedésétől számított 15 
nap alatt egy Ízben saját költségükön a Szé- 
kelyudvarbelyt megjelenő „Székely-Udvar- 
hely című lapban tegyék közzé, mit ha 
ezen idő alatt elmulasztanak közzé tenni, 
feljogosítja Barra Lajos sértettel, hogy azt 
közzé legye s a közzététel költségét vádlot­
takon az illetékes bíróságnál végrehajtás ut­
ján felhajthassa.

Kötelezi vádlottakat a Bp. 480 § ulap- 
ján, hogy az ezután felmerülendő bűnügyi 
költséget az 1890. évi 43 t.-c. 9 §-ában 
meghatározott módon a kir. kincstárnak 
térítsék meg.

Kötelezi egyben a vádlottakat a Bp 
479. 480. § alapján, hogy Barra Lajosnak 
35 K élj. költséget 15 nap alatt végrehaj­
tás terhével egyetemlegesen fizessenek meg.

A Bp. 485 § alapján Dr Jakab Zoltán 
ügyvéd, mint sértett képviselőjének diját 25 
K-ban állapítja meg megbízójával szemben.

Indokok.

- --------
lelvetele. A borosjenői gyógypedagógiai ne­
velő és foglalkoztató állami intézetbe a jövő 
iskolai év kezdetétől több növendéket vesz­
nek fel. Felvétetnek a nevelő intézetbe — 
10 éves, a foglalkoztatóba 14 éven felüli ta­
nításra és foglalkoztatásra alkalmas gyenge- 
eltnójü, gyengetehetségü egyének. Úgy az 
ingyenes, mint a fizető feltételekről bővebb 
tájékoztatást nyújt bárkinek az intézet igaz­
gatója ; Csapó György Borosjenö, Aradmegye.

— üj otthon a zsidóknak. Mint Lissza­
bonból jelentik, az ottani gyarmatügyi hiva­
tal elé javaslatot terjesztettek minden nem­
zetiségben zsidóknak a portugál keleti Af­
rikában fekvő Angélába való vándorlására 
vonatkozólag. Minden családfőnek 100 — 150 
hektár főidet akarnak ajándékozni, mely tu­
lajdonává válik, ha azt maga megmiveli és 
bizonyos feltételeket teljesít.

— Szülők Öröme, ha a csecsemő kitü­
nően fejlődik. Gyakran zavarok állanak be 
a gyermek fejlődése körül, amelyek rend­
szerint az emésztéssel vannak összekötve. 
Ilyenkor a szülők orvosi tanácsra csak a 
világhírű „Phosphatine Falliéres“-sel táplál­
ják a gyerekeket és a jó hatás el nem ma­

id. Rigó József (katona) 60 éves unitá­
rius vallásu, b.-almási születésű és lakós nős 
egy gyermek atyja, irni olvasni tudó, kisbir­
tokos, vagyonos, magyarbonos II. rendű,

Dajka József 45 éves, unitárius vallásu, 
h.-almás! születésű és lakos, nős, 6 gyermek 
atyja, irni olvasni tudó, kisbirtokos" vagyo­
nos, magyarbonos III. rendű és

Felszegi András 53 éves, unitárius val­
lásu h.-almási születésű és lakós, nős 5 
gyermek atyja, ir, olvas, kisbirtokos, kevés 
vagyonú, magyar honos IV-ed rendű vádlot­
takat ama lényük miatt, hogy Barra Lajos 
nyugalmazott h. almás! körjegyző ellen, a 
midőn nevezett még közhivatalnok volt, 1911 
évi május hó 30-án Udvarhely vármegye fő­
ispánjához feljelentés! adtak be, mely felje- 

I leütésben Barra Lajosi azzal vádolták meg, 
hogy Barra Lajos a „homoródalmási községi 
korcsmaház bérbe adásánál szabálytalanul 
járt el", „a községei megkárosította, mert a 
község pénzén bivalakot vásárolt“, „a köz­
séget most újból megcsalta“, a mely felje­
lentés alapján Barra Lajos ellen a fegyelmi 
eljárás megindítva és az oklándi járás fő­
szolgabírója által lejártáivá lett; azonban 
Barra Lajos ellen a fegyelmi eljárás 3778 
—1911 k. i. sz. véghatározat alapján meg 
lett szüntetve, illetve Barra Lajos a feljelen­
tésben felhozott vádak és következményei 
alól jogerősen fel lett mentve, mert a vád­
lottak feljelentése valótlannak bizonyult, bű­
nösöknek mondja ki mint a Btk. 70 §-a 
szorinli tettes társakat a Btk. 260 §-ába 
ütköző hatóságelőtti rágalmazás vétségében 
s azért vádlottakat a Btk. 260 § alapján a 
Btk. 92 § alkalma kásásával, a jogerős ítélet 
foganatba vétele napjától számított, egyen- 
kint s az 1892. évi XXVII. t.-c. 3 §-ában 
meghatározott célokra fordítandó, 15 nap 
alatt ezen kir. jbiróság vezetőjénél befize­
tendő, behajthallanság esetén a Btk. 50 § 
alapján 1 (egy) napi fogházra átváltoztatandó 
10 (tiz) K pénzbüntetésre Ítéli.

* Az e rovatban megjelent közleményekért semmi 
felelősséget nem vállal. a szerk.

Ügyészségi megbízott vádat emelt vád­
lottak ellen, a Bili. 260 §-ába ütköző ható­
ság elől ti rágalmazás velsége miatt, mint a 
Btk. 70 §-a szerinti tettes társak ellen azért, 
melt Barra Lajos volt községi jegyzőt a 
rendelkező részben idézett feljelentésben, a 
rendelkező részben érintett billethető cse­
lekmények elkövetésével vádolták felettes ha­
tósága előtt, azonban vádlót'almuk vádja va­
lótlanoknak bizonyult.

Vádlottak beismerték, hogy Barra Lajos 
ellen Udvar hely vármegye főispánjához.

Védekezésül vádlottak azt hozták fel, 
hogy a feljelentés tartalmát egészében nem 
ismerték s előttük csak annak a községi 
korcsma bérletére vonatkozó része lett fel­
olvasva és hogy a feljelentést mások bizta­
tására irlák alá és nyújtották be.

A beszerzett közigazgatási fegyelmi ira­
tokból a bíróság ténykényt megállapította, 
h gy a már jelzett feljelentés alapján Barra 
Lajos volt körjegyző ellen ennek még nyu­
galomba vonulása előtt a fegyelmi eljárás 
be lett vezetve; mely fegyelmi eljárás so­
rán kihallgatott vádlottak a feljelentésben 
irt vád pontjaikat újólag megismételték 
és fenntartották, azonban ezen fegyelmi el­
járás befejezéseként Barra Lajos ellen az 
eljárás 3778—1911 k. i. sz véghatározat 
alapján meg lett szüntetve, mert a feljelen­
tésben foglalt vádponlok bejgazolását nem 
nyertek, mert azok alaptalanok voltak.

Vádlottak ezen cselekménye a Btk 260 
§-ába ütköző hatóság előtti rágalmazás vét­
ségének a tényálladékát kimerítette,

s minthogy a vádlottak azon védekezése, 
hogy a feljelentés egész tartalmát nem is­
merték, elfogadható nem volt,

mert aláírásukkal annak egésztartalmát 
magukévá tették,

miért is vádlottak bűnössége ezen vét­
ségben megállapítandó volt.

A büntetés mérvének meghatározásánál 
a bíróság súlyosító körülményül vette, hogy 
a vádlottak közpályán levő személyt vádol­
tak büntethető cselekmény elkövetésével, inig 
ezzel szemben mint enyhítő körülményeket 
mérlegelte a vádlottak beismerését, büntet- 

I len előéletüket, I-ső és II. r. vádlottaknál 
J az öregkort, III. és IV. r. vádlottaknál a ter- 
; lies családi állapotot és valamennyi vádlott- 
i nál, hogy a sértettől a bíróság előtt bo­

csánatot kértek és hogy mint gazdálkodás­
sal foglalkozók, a feljelentés aláírását mások 
befolyása alatt tették, a mi a közigazgatási 
iratokból is megállapítható volt.

Ezek szerint az enyhítő körülményeit 
nagyon nyomatékosok és nagyszámnak lévén 
a Btk. 260 §-ban meghatározott fogházbün­
tetésnek legkisebb mértéke is a vádlottakra 
aránytalanul súlyos lett volna, e miatt a bí­
róság a Btk. 92 §-át alkalmazta, s a bünte­
tést a bűnösség mértékének arányában a 
Btk. 20 §-ára való figyelemmel, az Ítélet 
rendelkező részében irt pénzbüntetésben ál­
lapította meg.

Az Ítélet egyéb rendelkezése az ott fel­
hívott törvényszakaszokon alapszik.

Oklándon, 1912. évi április hó 12-én.
Kelemen Kálmán 

kir. aljbiró.
Ezen Ítélet jogerős és végrehajtható.
Oklánd, 1912. április 26-án.

Kelemen Kálmán 
kir. aljbiró.
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Hírrlávfííe az Üziel lelke! 
11IIUCU5» Hirdetés nélkül
nincs forgalom! HIRDESSEN tehát 

a „Székely-Udvar hely‘-ben

BOR!
Fernengol Gyula szőkely- 

ud várhelyi bort ag.»keres- 
kedönéi

a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak »lel­
ett nagyban és kicsinyben kapható.

Eladó ház aise;;;:
utca 108 a. sz. alatt, 3 szoba, konyha, 
kamra, pince és kert külön udvarral. 
Bővebb tájékoztatást Márton Dénes 
földésznél Kossuth utca 79. sz. alatt.

r,Ail mtrj fy

© és Fiai ©
bortermelők és bornagykereskedők

,f e «I S y e S.
Legjobb beszerzési forrás t*r- 
mészetadU valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajátfermés ás 

vörös borek.

2846-912. tlkvi.

Hirdetmény.
községre nézve az 1892. 

AXIX i-c értelmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a lelek 
könyvekbe való bejegyzése és a te­

lekkönyvi bejegyzések helye-bites? 
iránti eljárás befejezte!ven, ez azzal 
a felszólítással tétetik közzé:

I hogy mindazok, kik az 1886 
XXIX. l.-c. 15 és 17 § ai alapján 
ideértveeíj-oknak az 1K89. XXXVIII 
t.-c. 5 és 6. §-a'biui es az 1891. XVI.
I. c 15. § a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamim az 1889: 
XXXVIII. t.-c 7. § a és az 1891. 
XVi. I. c 15 § b) pontja alapjai)
történt törlések érvénytelenségét ki 

j mu'athalják, e végből törlési kere- 
I setökd bal hónap alatt vagyis az 

1912. évi november hó 12-ik napjáig 
bezárólag telekkönyvi hatósághoz 
T'v j'sik be; mert pz ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési keresel annak 
a harmadik személynek, aki időköz­
iién nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX. I. c. 16. es 18, §-ainak ese 
leihen — ideértve az utóbbi § riak 
az 1889. XXXVIII. t.-c 5. es 6 
§ aiban foglalt kiegészítéseit is a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak. Írásbeli ellentmondó 
saikat hat hónap alatt vagyis az 
1912. évi november 12-ik napjáig 
bezárólag a tlkvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszab- 
bitható záros batáridő letelte után j 
ellentmondásuk többé figyelembe I 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, kik az 1 és j 
2. pontban körülirt eseteken kívül 
az eljárás és az ennek folyamán ! 
történt bejegyzések állal előbb nyert 
ovii ván könyvi jogaik a i bármely irány­
ban sértve vélik, ideértve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az I 
1889 XXXVIII. t-c. 16 § a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta-' 
Iái je« k — e tekintetben felszólalásu 
kát tartalmazó kérvényüket a likvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1912 évi nó vem bér’ 12-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be. mert ezen

meg nem hosszabbítható záros ha- , 
táridő elmúlta u'án az említett be- j 
jegyzéseket csak a törvény rendes j 
utján és csak az, időközben nyilván ! 
könyvi jogokat szerzett harmadik i 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat ad’ak nt hogy mennyiben 
azokhoz egyszersmind másolatokat 
s csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 

I enyujlanak. az eredetieket a tkv 
hatóságnál al vehetik

A Mr. járásbíróság, mint tini 
hatóság.

Ok bind, 1912 évi április hó 23.
Földes s. k. kir. jbiró.

1 kiadmány hiteléül:
Wenn esc her, kir. telekköny vvezelő

2796—912 tlkvi. sz.

Hirdetmény.
Abáslalva községre névé az 1892. 

XXIX. t.-c értélmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogainak a likj 
könyvekbe való bejegyzése és a le- i 
lek könyvi bejegyzések helyesbítése 
iránti eljárás hefejezietyén,

ez azzal a felhívással’ tétetik közzé ;
1. hogy mindazok kik az 1886: 

XXIX I -c. 15 és 17 § ai alapján 
ideer've e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t.-c 5 és 6 § aiban és az 1891 : 
XVI I c. 15 § a) pontján foglalt ki 
egesziiéseit is — valamint az 1889 
XXXVIil törvénycikk 7 §-a és az! 
1891 XVI törvénycikk 15 § b) pon'ja j 
alnpjan történt törlések érvényle-'
1 e n s é g é t kimúlhatják e végből 
'őrlési keresetüket hat hónap a'aü 
vagyis 1912. ovi november hó 2. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be , mert az 
ezen meg nem hosszabiihaló záros 
haláridő eltelte után indítóit törlési 
kereset annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi 
gogot szerzett hátrányára nem szol­
jaiba!

2 hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX t-c 16 és 18 $ ainak esetei­
ben ideértve az alábbi §nak az 
1889: XXXVIII t’ c. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is — a tény­
leges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
óv: november hó 2. napjáig bezáró­
lag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák he, met ezen inegneinbosszab 
bitha'ó záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többe figyelembe 
Vétetni nem fog,

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülírt eseteken kívül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyílvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban serive vélik, ide értve 
azokul is, akik a tulajdonjog ara 
nyának az 1889 évi XXXVIlí. t -c. 
16. § alapján történt be jt gyzéseket 
serelmesn- k találjak, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alait, vagvis 1912 évi 
november hó 2 , apjáig bezárólag a
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbiihat- 
zái'os haláridő elmúlta után az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény 
rende- utján és csak az időközben 
nyílvánkönyvi jogokai szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül láma di lijük ineg.

Egvuttal figyelmeztetnek azok a 
*eek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adlak á», hogy a n ennt i 
tien azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilye­
neket pótlólag beriyuj’anak, az ere 
deliekéi a telekkönyvi hatóságim 
átvehetik.

A kir. járásbíróság telekkönyv 
h dóság.

Oklánd, 1912 évi április 17-én.
DR FÖLDES s.k. kir. jbiró 

A kiadmány hiteléül - 
Werrneseher tik. vezető.

SZÉKELY-UDVAR HLLY
tiszta 48 as függetlenségi lap, 
Udvarhe ,, egye legelterjedtebb 
közlönye, 'legjelenik huenkint 
“ Előfizetési áia iélévre
ö ü. Literje Itségénél fogva hir 
detésekre a legalkalmasabb

,v’’! c A<lria liálíóczT Szt-István Szepesi len
SölLmo!gyarreyárlmAny" diszlevélpapirok. Ezeken kívül 
lev ivók V'UOm’ SZ'WeS ** V'rágOS ievélpapirok és borítékok,

|ő| levélpapirosok stb" Képes levelezőlapok nÍvLíÍ617!1’?.f1vetel-
V‘m^ genre’.rttVtyI é- H^lmÍ kárlyákb61 üdvözlő jegyekből’

Állandóan kaphatók 'indenféle

kész nyomtatványok,
u. m. községi, körjegyzői, szol­
ga bírósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

KONYVNYOMTATó- és

KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETEGH PÁL
Mindenféle szinü, nagyságú, su 
lyu és minőségű irodai és i

|P/ PIROSOK
vonalzott és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovatos papírok’ 
rajzpapirok, írógéppapírok, cső- 
magoló és selyempapirok, ma 
solópapirok, itató-papirok, szűrő­
papírok, torta- és befőző-papi- 
rok, könyvkötő-papírok és papir- 
kulönlegességek. Kártyapapirok.

j|; Lemezpapirok minden súlyban 
% hangjegypapirok. Sorvezetők.

rj Székelyudvarheljt, Kossuth-utca 31, (saját ház).
......................

K0HYY-. ZENFJIi- KS
papirkekeskedés

Irkák, füzetek,
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
t»k, rajzfüzetek, vázlatkönyvek 
dtszminták, szépírást' és i-ond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
rajzek, klozetpapirok, szivarka
hüvely, sztvarkas név-jegyi«,.eák
Dohány-essz,vartárcák bőrből és 
fertőből. Bőrtárcák, pénzes-erszé­
nyek. okmány es iromány táskák.

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m : müvek, füzetek, táblá- 
Za,t?k’.,.hatósáKÍ és üzleti nyom , tványok meghívók, eljegyzési s 
esküvőt kártyák, névjegyek, fa;:.igaszok, körlevelek, gy ,szjel • té?> 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Áru 'ja továbbá

könyvkötészetét
honnan ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

I D

• • *•' • ■ v»f‘. .v.'y;«. ..... ''.•-I'.'-"'«.«. ■ -.'7
Acóliróto|i«,|{, rondtollak, üveg­
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Írónők, fekete, színe 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok f'crayonok), zset,ironok, csa 
varironbetétek, ironvédők, iron 
Legyezők. Kréták, iskolai, káré* 
ház, es fajelző kréták, színes 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szirtes, vegy és
ruhajelző-tinták, bélyegzőfesték 
liF ó'C/ga. foltiiszV,. ti,bm„V

m
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HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű-alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok 
lemezek és hengerek .. Han-’ 
goló-sipok és > nnák. Mono­
grammok „fehérnemű és levél- 
papirjelzéere Kézi nyomda. —- 
Különféle bélyegzők, pecsélnyo- 
mok. pecsétjegyek, pecsétviasz 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
es névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapáosok gyári árban.

in
A liazai és külföldi jeles Írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folyton vannas készlet­
ben. Teljes Magyar Könyvtár“. 
A székeiyudvarhelyi kö.üépisko 
lakflau és a városi és megye
elem' népiskolákban használat 
hun levő összes tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, Jtnakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek
főkönyvek,pénztárkönyvek, nap- 
jók, jegyzőkönyvek, másoló- 
konyvek, bevásárló könyvek 
zsebkönyvek (nőiesek t, pénztár 
tömbök (Block), Mrca és szel 

vénykönyvek.

Köt üäk, mm

-
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vona zók, háromszögek, szögmé­
rő, rajzdewkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj - s zfosték mindín 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gurnmiszalagok. — Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb
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